

Добрый день коллеги!

Меня зовут Шишкин Михаил Юрьевич я являюсь классным руководителем 8в и 9Б классов МАОУ СОШ №17».

Классным руководителем я являюсь с 2013 года. За это время у меня появился большой опыт в воспитании обучающихся моих классов.

И сегодня я бы хотел с вами поделиться одной из наработок – это проект «Обелиск» который я реализую уже не первый год. Основное направление данного проекта это патриотическое, и духовно-нравственное воспитание.

Когда я начинал данный проект все было достаточно примитивно, т.е за нашей школой, как и за другими школами городского округа был закреплен мемориал, в нашем случае это мемориал расположенный на площади героев. И в основные задачи на тот момент были следить за чистотой данного объекта. Ежемесячно согласно графика мы с ребятами ходили и наводили там порядок. И в данном случае если просто наводить порядок ежемесячно, то я смогу воспитать в обучающихся только единственное качество это трудолюбие. После первого года такой работы мною было принято решение разработать проект под названием «Обелиск» и включить в данный проект конкретные формы воспитательной работы и создать определенный годовой график в который будут входить и плановые мероприятия и памятные даты.

Важным условием и успехом данного проекта является мотивация - осознанные отношения к делу и действиям.

Проект «обелиск» я провожу в разных направлениях:

- ❖ **Помощь другим людям** (сюда входит два мероприятия это «Открытие для ветерана» мы с ребятами создаем своими руками открытки для ветеранов, проводим открытые мероприятия для ребят из других классов под названием «Будем помнить»).
- ❖ **Экология** (в данное направление входит мероприятие «Покормим птиц зимой» с наступлением холодов мы с обучающимися изготавливаем своими руками кормушки для птиц и размещаем их на территории площади героев);
- ❖ **Окружающий социальный мир** (в этом направлении мы непосредственно трудимся на вверенной нам территории, основные мероприятия это «Чистая площадка», «Чистые дорожки», «Безопасная дорога»);
- ❖ Значимые даты и праздники

Выход на все мероприятия мы обязательно организуем пешком чтобы в очередной раз на практике закрепил правила дорожного движения. Перед каждым мероприятием проводим тематический классный час, который можно связать с нашей тематикой памятной датой или праздником. К нашим мероприятиям я стараюсь обязательно привлекать и родителей. Дети видят отношение родителей, организацию мероприятия и сами в ней участвуют. В ходе работы ребята получают знания, формируют навыки культуры, активную жизненную позицию.

Мой проект предполагает становление отношений ребенка к Родине, обществу, коллективу, людям, к труду, своим обязанностям и к самому себе, и, соответственно, развитие качеств: патриотизма, толерантности, товарищества, активное отношение к действительности, глубокое уважение к людям.

Данный проект помогает мне:

- ✓ формировать активную жизненную позицию, она даёт представления о том, что от каждого человека, в том числе и от него зависит мир на земле и многое. Каждый способен изменить в лучшую (или худшую) сторону свое окружение.
- ✓ С помощью проекта происходит не механическое запоминание и воспроизведение знаний, а трансформация знаний в отношении.
- ✓ Данная форма работы развивает у ребят положительную эмоциональную сферу.

В завершении мне хочется сказать что сущность патриотического воспитания она доказывается прежде всего не словом, а делом.

Спасибо за внимание!!!